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Combinando um pro
esso adiabáti
o 
om um pro
esso iso
óri
o podemos


one
tar quaisquer dois pontos (O e A) no diagrama de Clapeyron, 
omo

indi
ado na �gura abaixo:
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O pro
esso OB é adiabáti
o, portanto QAB = 0. Já o pro
esso BA é

iso
óri
o, logo WBA = 0. Portanto, teremos:

UA − UO = −WOB +QBA.
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Podemos 
al
ular as 
ontribuições:

WOB =
∫ B

O
p dV = p0V

5/3
0

∫ V

VO

V −5/3dV =

3

2
pOV

5/3
O (V

−2/3
O − V −2/3).

Por outro lado,

QBA =
3

2
(p− pB)V.

Temos, então, que:

UA − UO = QBA −WOB =
3

2
V (p− pB)−

3

2
pOVO

[

1−
(

V

VO

)

−2/3
]

.

Lembrando que pB = pO(VO/V )5/3 e substituindo na expressão a
ima, tere-

mos:

UA − UO =
3

2
pV −

3

2
pOVO.
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